Организация предметно-развивающей среды –для художественно-эстетического воспитания»
Большую часть времени современный ребёнок проводит в детском саду, поэтому всё, что его окружает должно способствовать его развитию, отвечать кругу его интересов, а также развивать эстетический вкус. Ребенок познаёт мир через окружающие предметы, поэтому вопрос обустройства среды является актуальным. Одной из главных задач дошкольного учреждения является создание условий, способствующих   эмоциональному комфорту воспитанников, укреплению их физического и психологического здоровья. Кроме того, предметная среда в группе и в целом по детскому саду должна способствовать всестороннему развитию детей, формированию их творческой активности и индивидуальности. Создание именно такой развивающей среды является моей целью в работе с детьми.
Для детей этого возраста – достаточно большое пространство в группе для удовлетворения потребности в двигательной активности. Правильно организованная развивающая среда позволяет каждому малышу найти занятие по душе, поверить в свои силы и способности, научиться взаимодействовать с педагогами и со сверстниками, понимать и оценивать их чувства и поступки, а ведь именно это и лежит в основе развивающего обучения. 

При создании развивающего пространства в групповом помещении необходимо учитывать ведущую роль игровой деятельности в развитии, это в свою очередь обеспечит эмоциональное благополучие каждого ребёнка, развитие его положительного самоощущения, компетентности в сфере отношений к миру, к людям, к себе, включение в различные формы сотрудничества, что и является основными целями дошкольного обучения и воспитания.

В старшем дошкольном возрасте происходит интенсивное развитие интеллектуальной, нравственно-волевой и эмоциональной сфер личности. Переход в старшую группу связан с изменением психологической позиции детей: они впервые начинают ощущать себя старшими среди других детей в детском саду. Воспитатель помогает дошкольникам понять это новое положение.

Предметно-развивающая среда организуется так, чтобы каждый ребёнок имел возможность заниматься любимым делом. Размещение оборудования по секторам позволяет детям объединиться подгруппами по общим интересам (конструирование, рисование, ручной труд, театрально-игровая деятельность; экспериментирование). Обязательными в оборудовании являются материалы, активизирующие познавательную деятельность: развивающие игры, технические устройства и игрушки и т. д. Широко используются материалы, побуждающие детей к освоению грамоты.

. При проектировании предметно-развивающей среды в группе необходимо выделять следующие основные составляющие:

- пространство;

- время;

- предметное окружение.

Такое проектирование среды, в отличие от перечисления содержания предметной составляющей среды, показывает её влияние на развитие ребенка. Проектирование среды с использованием таких составляющих, позволяет представить все особенности жизнедеятельности ребенка в среде. Успешность влияния развивающей среды на ребенка обусловлена его активностью в этой среде. Вся организация педагогического процесса предполагает свободу передвижения ребенка. В среде необходимо выделить следующие зоны для разного рода видов активности:

1 - рабочая

2 - активная

3 - спокойная

Главной задачей воспитания дошкольников являются создание у детей чувства эмоционального комфорта и психологической защищённости. В детском саду ребёнку важно чувствовать себя любимым и неповторимым. Поэтому важным является и среда, в которой проходит воспитательный процесс.

Свою работу по преобразованию окружающего пространства я начала с изучения современных требований, подходов и принципов его организации. Изучая методическую литературу, мне удалось выделить несколько основных принципов: принцип индивидуальной комфортности, эстетичности и красоты, принцип интеграции, принцип индивидуального и гендерного подхода. Среда в нашем дошкольном учреждении является развивающей, начинается с порога детского сада. 

Я работаю с детьми среднего дошкольного возраста. Наша группа называется «Колокольчики». Название группы отражает суть особенностей оформления группы, а самое главное приоритетное направление в работе нашего дошкольного учреждения - художественно-эстетическое. Именно поэтому, преобразование предметно-развивающей среды в группе я начала с центров творческого развития детей. Театральный уголок – важный объект развивающей среды. В театре дети раскрываются, демонстрируя неожиданные грани своего характера. В уголке есть маски сказочных персонажей, разные виды театров, созданные своими руками, совместно с детьми и родителями. Вместе с детьми мы готовим костюмы, атрибуты и декорации к играм-драматизациям и театрализованным представлениям.

Для центра изобразительного искусства отведено самое светлое в группе место. Дети имеют возможность в любое время рисовать, лепить, выполняют аппликационные работы, работать с разнообразными нетрадиционными художественными материалами. Все свои творческие разработки, поделки и рисунки дети демонстрируют в приёмной на стенде .
Продолжая работу над реализацией приоритетного направления нашего детского сада, я занялась созданием художественного мини-музея о декоративно-прикладном искусстве «Гжель». Мини-музей в группе является частью образовательного пространства детского сада и тесно связан с системой занятий, экскурсий, досугов, а также самостоятельной художественно-творческой деятельностью детей. Кроме того, музей даёт возможность обогатить знания дошкольников об окружающем мире, поближе узнать о народном искусстве, научиться определять его художественные особенности. 

Ежедневно мы знакомим родителей с деятельностью, которой в течение дня занимались ребята, что нового они узнали, с чем познакомились, каких добились успехов. В этом нам помогает стенд «Все недели день за днём интересно мы живём», который располагается в приёмной группы.

Среда в нашей группе универсальная – это поле деятельности, образ жизни, передача опыта, творчество. В групповой комнате созданы оптимальные условия для развития игровой деятельности, творческой и двигательной активности детей. Для этого выделено пространство для игр, имеются современные игровые модули: Дети могут свободно транспортировать оборудование, а предметы из условно выделенных уголков могут легко перенести в любую часть группы, где разворачивается игра. Дети могут изменять расположение некоторых предметов мебели , моделировать своё пространство с помощью модулей, мягких кубов       

С целью развития у детей самостоятельности, умения планировать свою деятельность, строить планы на день в нашей группе появились “волшебные часы”. Ребята с удовольствием подбирают картинки, определяющие смену их деятельности по своим интересам и желаниям. В то же время учатся соблюдать режим, выполняя общие обязательные «дела» (обед, прогулка, сон и тд) .

Кроме всего перечисленного, в группе созданы “Коллекции ” служит не только украшением группе, но и местом для саморазвития дошкольников. Подобраны растения, требующие разных способов ухода, есть лейки, палочки для рыхления, пульверизаторы. Размещены детские поделки из природного материала, экспонаты природы, икебаны, “ферма”. Здесь мы проводим наблюдения, опыты есть мини лаборатория. Очень популярен у детей центр науки “Я познаю мир”. Для детского исследования представлен самый разный природный материал: песок, глина, камни, ракушки, уголь, микроскопы, лабораторное оборудование, мерная посуда - всё это вызывает у детей особый интерес.

Строительный центр “Мир мастеров” достаточно мобилен. Практичность состоит в том, что лёгкие контейнеры несложно перемещать в любое место. Содержимое строительного центра - конструкторы разного вида, кубики, крупный и мелкий строительный материал. Таким образом, вся проделанная нами работа по созданию предметно-развивающей среды даёт положительные результаты. Преимущество преобразования среды заключается в том, что появилась возможность приобщать всех детей к активной самостоятельной деятельности. Каждый ребёнок выбирает занятие по интересам, что обеспечивается разнообразием предметного содержания. Дети меньше конфликтуют между собой, редко ссорятся из-за игрового пространства или материалов. Положительный эмоциональный настрой свидетельствует об их желании посещать детский сад, а самое главное ребёнок становится творцом своего предметного окружения.

Находясь в поиске новых форм организации предметной среды, я не останавливаюсь на достигнутом. В будущем планирую создание в групповой комнате многоуровневого варианта организации пространства, позволяющего расширить пространство для активности детей.

Мне хотелось бы, чтобы родители и педагоги следовали мудрому совету В.А.Сухомлинского: ”умейте открыть перед ребёнком в окружающем мире что-то одно, но открыть так, чтобы кусочек жизни заиграл перед детьми всеми красками радуги”.

